

两学一做 争当警界先锋

胡雄斌：零口供 将嫌疑犯送上法庭

通讯员 陈雄鹰

胡雄斌,1971年出生在一个警察家庭,父亲自部队转业就当了一名警察。胡雄斌小时候一放学就喜欢呆在公安局的院子里等着父亲下班,因为他对自己父亲的职业无比崇拜,仰慕父亲着警服的英姿,希望成为孩童时玩伴嘴里唤着的除恶扬善的警察叔叔。1995年,胡雄斌25岁,怀揣着梦想的他经过努力学习后,顺利通过社会招考加入了永康警队,实现了自己从警的第一步。



胡雄斌在认真指挥交通

扎根基层 迅速成长

进入警队以后,胡雄斌迅速扎根基层,到了当时的西溪派出所进行接处警办案工作,从主城区到了永康最北端。1996年,政府刚开始推广110报警电话,大家通过电话报警的意识还没那么普遍,胡

雄斌经常会骑着所里的摩托车进村入户走访,看看辖区是否太平,顺便向村民普及报警电话,几年下来辖区里的人都对胡雄斌熟悉了。

那时候有调往城区的名额,但胡雄斌却没有去争取。

虽然在所里有时候一呆就是一个月,心里也很想家,但是一想到接处警工作时,救助老人小孩,帮助解决邻里纠纷也很有意义,最重要的是跟辖区的群众们也有了感情,便在这里扎了根。胡雄斌如是说道。

在刑侦战线上屡出奇招

在2001年因表现出色、办案能力突出,胡雄斌被调至城区刑侦大队重案中队。2002年,永康市九铃路某小区发生了一起抢劫杀人的案件,家中一妇女和婴儿被灭口。案情重大,胡雄斌和同事们立即投入到紧张的侦破工作中。

当时监控等视侦工具没有像如今这般遍及,调查前科人员、排查旅馆,胡雄斌与同事们判定此为团伙作案。为锁定犯罪嫌疑人,胡雄斌与同事

们花费了大量的精力。在他们的不懈努力下,最终确定了一名犯罪嫌疑人的落脚点。随后,永康市公安局成立了特捕小队,胡雄斌就是其中一员,他们迅速赶赴犯罪嫌疑人温州旅馆驻点。当他们到达旅馆后,却发现其并不在旅馆内。与旅馆工作人员确认嫌疑人只是短暂外出还会回来的线索后,胡雄斌与同事们当即决定守株待兔,并成功将其中一位嫌疑人抓捕归案。但该嫌疑人被抓

捕后拒不认罪,这使案件往下展开遇到瓶颈。

经过对犯罪嫌疑人通讯工具的查看,胡雄斌等人发现了该犯罪团伙成员之间联系紧密,因此他们又想出了一招——瓮中捉鳖。他们与温州刑侦支队合作,选择了当地一家规模小而可控的医院,利用抓捕的嫌疑人手机,设下了一个圈套。尽管在逃的嫌疑人万般谨慎,但最终难逃抓捕小队等天衣无缝的安排,双双落网。

以零口供 将嫌疑人送上法庭

因其扎实肯干,精于研究,2006年,胡雄斌调至交警大队事故中队,就此展开了8年的事故处理工作。因其手头处理掉的疑难案件多而繁杂,胡雄斌曾被评为永康市十大办案能手。

2011年,东永一线经川路

口发生了行人被撞死亡,嫌疑人肇事逃逸的案件,胡雄斌接报警赶赴现场进行调查,现场零证据,零口供,零监控。但胡雄斌并未因此放弃。通过排查过往公交车辆,胡雄斌在某一公交车监控上锁定了该案件嫌疑人并

发现了一辆肇事的危化品车,随着该车的一路转移,胡雄斌一路追到了宁波。虽犯罪嫌疑人拒不承认其犯罪事实,但胡雄斌以肇事车辆前侧检测出的行人皮毛为依据,将嫌疑人送上了法庭。

扛起责任 带头尽心干工作

自2013年任交警大队城区一中队中队长以来,胡雄斌坚持一中队一字当头,他要求队员每天早上提前半小时到岗总结梳理昨日的警情,而自己则每天坚持7点半到岗,根据每日警情进行针对性分析,采取在重点路段、时段,定人、定岗、定责的办法,严格按照网格化警务要求,带着战友们时时守候在交通易

堵、事故多发的路段,平均每月查处各类交通违法5000余起、电动车拆蓬1000余顶,圆满完成上级下达的各项任务,在各项业务考核中名列前茅;2019年度到目前为止,城区一中队辖区未发生一次严重道路拥堵。

胡雄斌回首25年从警路,称自己在不断的成长,在成长过程中也不断遇到挑战,他明

白自打决定把自己的梦想融入公安事业开始,就意味着坚守责任、就意味着捍卫荣誉、就意味着追求正义,他时刻知道:我可能要面对大大小小的误解,要去包容道路群众的指责;我可能要面对孤独,去体会舍小家为大家的苦楚,但今天我无悔也无惧面对未来的挑战,因为我是人民警察。

古山公安服务中心利用微信群服务群众

警民E家亲 微信作用真不小

通讯员 陈永柯

请问下,我5月10日办的身份证可以拿了没?一般45天可以拿到,到了我们通知你。我过来拿身份证,路上有点堵,可能要六点钟才到,你们可能已经下班了吧?没关系,我们等你。这是13日下午,古山公安服务中心警民E家亲微信群里二位办证群众和民警的一段对话。

从今年开展的三服务活动中,为方便群众在微信上咨询户籍、车驾管、出入境业务,古山服务中心开始建立群众微信群,群众到古山公安服务中心办理业务后,民警和工作人员在群众自愿的基础上,都会邀请他们加入微信群。有什么问题都可以在群里交流。有什么需求也可以告诉我们,对我们的工作也可以提出批评和建议。古山公安服务中心还为微信群取了个大家都喜欢的名字——警民E家亲。

4月17日,黄女士在群里咨询迁户口的问题,她离婚后想把户口从方岩迁回古山娘家,因为曾和村干部发生过争吵,担心去村里盖章时村干部会刁难她。民警告诉她现在金华市在实施无证明城市改革,她迁户口不需要提供村里同意接收的证明,也不需要提供城区无房的证明,只要签个城区无房的承诺书就可以了。第二天,黄女士到古山公安服务中心,几分钟就办好了户口迁回娘家的手续。

5月13日,村民胡女士在群里咨询如何办理亲属关系证明。民警仔细询问她办理证明的用途。原来,她要去银行贷款,想要儿子提供担保。银行要求她提供她和儿子是母子关系的证明。民警告诉她,金华范围内已经不提供此类证明,银行如果需要,可以向公安机关了解。民警还热心的帮她联系了银行的负责人,讲明情况。银行表示不再要求胡女士提供她和儿子的母子关系证明。第二天,胡女士就从银行顺利贷到了所需要的10万元贷款。

今年四月份以来,古山公安服务中心已经组建完成警民E家亲微信群4个,入群群众1000多人。在群里回答群众提问800多人次,宣传户籍、车驾管、出入境业务办理流程500多次,为群众提供预约服务、延时服务,送证服务等100多人次。同时针对电信诈骗多发的实际,在群里开展防范各类电信诈骗的宣传,让更多的群众下载关注金华反诈微信公众号,提高防范意识,减少案件发生,受到群众好评。

下一步,古山公安服务中心计划要求每个民警辅警都建立一个以上群众工作微信群,使警民E家亲微信群的数量达到20个以上,入群群众8000人以上。利用微信群这个越来越大的朋友圈,加强和群众的交流互动,进行公安各项政策的宣传贯彻和讲解,开展满意度调查,征求群众意见建议,改进和提高服务能力和服务水平。让办事群众有更多的获得感和幸福感。